ESERCIZI CDI - Foglio 4

(1) - Calcolare il limite, se esiste, delle seguenti successioni:
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(2) - Dopo aver determinato se le successioni seguenti sono monotone o definitivamente monotone

calcolare: liril ap , inf{a,}, sup{a,}, min{a,}, max{a,} se esistono
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(3) - Dopo aver determinato il dominio delle funzioni seguenti, dire se sono continue. Per gli eventuali
punti in cui le funzioni non sono continue, discutere il tipo di discontinuita.

rT—1 1 in(l 1
f(z) = e\/m ; f(z) = arctan e f(z) = arctan i i_ 1 flz)= arc&:iilzl;y;)—i- ) ;
2 sinx sex <0 z”+ 3710 se x # 2
fla)=14"" : fla)=4 % 72
e = sex >0 4 sex =2
sin(3 x) 1+ se r #£ +1
=1 = Y, flay= ¢ T .
0 sex =0 1 se x = *£1
(4) - Prolungare per continuita a tutto R, se possibile, le funzioni seguenti:
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f(:n):arctanm; f(x) = arctan — f($)_x2—x ; f(x) Vo



(5) - Dire per quali valori dei parametri a,b,c € R le seguenti funzioni sono continue nel loro dominio:

1 <1 tom L <0 T sex >3
x se x arctan = se x
J@) {3+ax2 sex >1 @) {bcos(a:—HT) sex >0 J@) ¢ e
r—b sex<3
—2sinz sex < —5 > +a sex <0
f(x)=qasinz+b sexe(-35,%); f(z) = ¢ sin(bx) se x € [0,7] ;
cos x sex > c+cosx sex>T
3 2
ae’ T sex <0 I—z
sex € (0,1
flx)=14b sex =0 ; f(x):{l_\/f (1 2) .
ax? +bx+1 sex>0 atlogyz sexell,2]

(6) Utilizzare la definizione di derivata di una funzione in un punto per calcolare se esiste e, in
caso affermativo, quanto vale f’(zg) nei casi seguenti:

fl)=22 -2 20=1; fl@)=a®—2?+1 z0=2; fl@)=Va?+1 1xp=0;
fl@)=vaz2 -1 xzo=1; f(z) = |2% —1] x9 = —1; fx) =222 x| 2z0=1.

(7) - Calcolare con le regole di derivazione, dopo aver detto dove & possibile, la derivata delle seguenti
funzioni:

1

f(z) = 3224922 —2—4;  f(z)=a3cosz;  f(z) =2332%+1)%;  flx) = (sinz)?; flz)=e = ;

F@)= VIt f@)=(sine— )% f@)=cos(e);  fx)=In(eosz); ) =l v/I- a2

f(x)=23|; f(z) =z arcsinz; f(z)= arctan i i_ 1 ;i f(z) = xarctan % . f(z) = x sin(2?)4-cos®(z?) ;

3 _ 1
f@) = s f@=a -1l f@) =) f@) = i)t @) = e (1+02);
f(x)=+vxn|x|; f(x):e_ﬁ; f(z)=In|cos z|+x tan z; f(:n):COj;S%; (m):e_%(cosé—l—sin 5)7

(8) - Scrivere, nei casi seguenti, ’equazione della retta tangente al grafico di f nel punto P = (xq, f(x0)):

fx)=322—2+2 x9=2; f(z) =z +sinx To = §; flx)=2"+1 xo=D5;
In(z% 41
f@)=ze 0= 1; fl@)=lz+1f—a* z0=0; )= % o =0

(9) - Determinare, al variare di a, b € R , dove sono continue e dove sono derivabili le seguenti funzioni
e calcolarne la derivata dove esiste:

a—z> x#0 b —sin(2v/z x>0 a+ V2 +1 z<0
fa) = 200 i) = (2va) @)= ; ;
b z=20 1—aex z <0 —bcos*x—1+x x>0
em2+b <1 1+ barctanz® <0 1 — ax? < 1Uz>1
flx)=1a r=1; f(r)=<1 x=0; fl(x)=<¢ zt+1 v v .

3z+1 z>1 a-+tanz z>0 b+In(2-2?) -1<z<1



